
  
 

„Magyar vér csörgedezik ereinkben…” 
 
Hittel vallja ezt Nagy Jázmin, az ipolysági Fegyverneki Ferenc Közös Igazgatású Katolikus iskola 

diákja a Palóc Társaság 26. tanulmányírói pályázatára beküldött dolgozatában, majd így folytatja: „Ezeréves 
múltunkra visszatekintve hálásak lehetünk őseinknek, felmenőinknek, amiért megmaradtak magyarnak és nem 
féltek a hazáért vérüket adni. Nem féltek szembeszállni az elnyomóikkal és harcolni a haza szabadságáért. 
Jelenleg egy olyan korban vagyunk, amikor a népvándorlás korszakát éljük, rengeteg nép és kultúra keveredik 
egymással, ezért nehéz hűnek maradni anyanyelvünkhöz, a mi esetünkben magyarnak maradni. …  szüleink, 
nagyszüleink és dédszüleink is magyarok voltak, ahogy mi is. Édesanyánk magyarul olvasott nekünk esti mesét 
és magyarul énekelt nekünk a bölcsőnk felett állva. Magyarul mondtuk először, hogy anya és magyarul 
tanultunk írni, olvasni és számolni. Amíg magyarul beszélünk, gondolkodunk, szeretünk, és imádkozunk, addig 
magyarok leszünk! Addig, amíg gyermekeinket és unokáinkat is így neveljük és hazaszeretetre tanítjuk őket, 
addig lesz magyar e földön.” Világos és egyértelmű állásfoglalás! És ilyen gondolatokat olvashatunk a többi 
fiatal dolgozatában, legyen szó történelmi eseményekről, a szülőhelyről, az alkotás gyönyöréről, mesterségről, 
hagyományról, a jövő kilátásairól, tervekről, álmokról. Nem hihetetlen, hogy fiataljaink java ebben a 
szellemben gondolkodik, él és cselekszik is. Hogy a Magyar Kultúra Napja tiszteletére immáron 26. 
alkalommal meghirdetett pályázatra az egész Kárpát-medence tájairól érkeztek írásművek, volt mit értékelni, 
volt minek örülni, kiknek jutalmat adni. 

Bár a pályázat végeredményét még januárban megismerhették az érdeklődők, ünnepélyes díjkiosztásra 
csak június 11-én kerülhetett sor a világot felforgató koronavírus „helyzet” miatt. Sőt, a múlt évi, 25. pályázat 
helyezettjeinek is csak most köszönhettük meg részvételüket a pályázaton, most nyújthattuk át nekik is 
megérdemelt jutalmukat A díjkiosztás helye pedig külön kiemelést érdemel, hiszen a Magyarság Háza 
szervezésében, a Palóc Társaság e téren kifejtett érdemeit elismerve a főváros előkelő épületében, az Uránia 
Nemzeti Filmszínházban került sor. Nem tudunk ezért az álomszép helyszínért, felejthetetlen műsorért elég 
köszönetet mondani Csibi Krisztina igazgatónak és Teszár Hedvig rendezvényszervezőnek. 

Az ünnepség nemzeti imánk meghallgatásával kezdődött. Pál Péter ifjú színész, költő és énekes izzó 
hevülettel mondta el Kölcsey Ferenc Himnuszát. Az Alsólendváról származó Radnóti-diplomás versmondótól 
úgy hangzott a két évszázados vers, mintha egy mai lázadó, mégis bizakodó és hívő fiatalember imája lenne. 
Átélt, szívbe markoló versmondása óriási vastapsot kapott. A Himnusz közös éneklése pedig Pál Péter barátunk 
énekvezérlésével újabb érzelmi magasságban szárnyalt! Barátunk, hiszen az ipolysági Sajó Sándor nevével 
fémjelzett magyarságversek szemléjének volt ő nem egyszer kimagasló győztese, akire büszkék lehetünk! 

E csodás perceket követte Z. Urbán Aladár, a Palóc Társaság elnöke, a Magyar Kultúra Lovagja 
megnyitója, amelyben emlékeztetett az egy héttel korábbi összetartozás napjára, amely gyásznap a magyar 
történelemben, napjainkban pedig a 102 éves szétszakítottság után mégis bizonyíték arra, hogy őshazánk a 
Kárpát-medence s a magyar-magyar összetartozás tudatát mélyíti a magyarok lelkében. Másik gondolata a 
január 22-i magyar kultúra napja ünneplésével kapcsolatos volt. „Ha meg akarunk maradni magyarnak a jövő 
századokban is e földrész közepén, akkor nem elég egy évben egyszer ünnepelni magyar nemzeti kultúránkat. 
Teljék minden napunk nemzeti kultúránk jegyében! Ősi anyanyelvünket, műveltségünket őrizzük meg, ápoljuk, 
használjuk és gazdagítsuk, hagyományozzuk utódainkra! Ezt szolgálja tanulmányírói pályázatunk is immár több 
mint negyedszázada – hangzott el a megnyitó beszédében. 

Csibi Krisztina a Magyarság Háza igazgatója a Tamási Áron Emlékévre utalva a 125 éve született 
Tamási Áron szavaival köszöntötte a megjelent diákokat, tanárokat, az ünnepeltek hozzátartozóit: „Nincs 
módunk kitérni a hűség elől! Éljünk bárhol a világban, a Kárpát-medencében vagy a diaszpóra közösségeiben, 
hűséggel tartozunk hazánknak, kultúránknak, nyelvünknek, a magyar nemzetnek s ezt az összetartozási érzést 
vigyék magukkal innen is!.– tette hozzá. 

A rangos ünnepség szónoka ezúttal a Magyar Örökség-díjas rádiós újságíró , Tarnóczi László volt, aki 
saját élettapasztalata és a felvidéki magyarság helyzetét megismervén  jutott a megfellebezhetetlen igazságra: 
bárhová veti az embert sorsa a Kárpát-medencében, mindenütt  szolgálhatja a magyarságot. (Beszéde lejjebb 
olvasható) 

Ezután a nézőteret majdnem teljesen megtöltő több mint kétszáz pályázó, felkészítő tanár, családtag, 
rokon vagy barát bepillantást nyert a beküldött dolgozatokba, amelyekből szerzőjük olvasott fel részletet. 
Elsőként a délvidéki Zenta gimnáziumának diákja, Rózsa Heléna lépett a mikrofonhoz és mutatta be szeretett 
szülőfaluját, Tóthfalut és szobrászát, akinek alkotásai díszítik lakóhelye köztereit a faluközösség szellemiségére 



is utalva. Kormos Bence a karcagi Szentannai Sámuel Református Gimnázium tanulója az 1848-49-es magyar 
forradalom és szabadságharc korába tekintett vissza és a tápióbicskei történelmi események kapcsán a ma is élő 
hagyományokat elevenítette meg dolgozatában. Az erdélyi Dénes Attila Norbert arra keresett választ, hogy 
mit üzen Trianon neki és kortársainak, miben nyilvánul meg a magyar-magyar összetartozás a 
mindennapokban. Az ipolysági Nagy Jázmin gondolataival már találkoztunk a bevezetőben… A topolyai Dósa 
Attila, a Mezőgazdasági Iskola tanulója lírai hangulatú képet festett szülőfalujáról, Bajsáról, s megvallotta, mit 
jelent neki az édes otthon, s mi a helyes döntés, amikor jövője a tét: külföldre menni a remélt jobb élet 
reményében vagy itthon maradva boldogulni. Stricho Lola az ipolybalogi Ipolyi Arnold nevét viselő általános 
iskolában készül az életre. Dolgozatában nagyapja életélményét mesélte s örökítette meg, amely bőven 
tartalmazott megpróbáltatásokat (kitelepítés, hontalanság stb.) de reményre jogosító fordulatokban is volt része. 
Él az Ipoly mentén egy 14 éves fiú, aki már azzal dicsekedhet, hogy saját igazi múzeuma van Ipolyságon. Ő 
Szalay Szabolcs. Pályamunkájában e múzeum létrejöttét meséli el keresetlen szavakkal, a régi érmék, 
bankjegyek, rádiók, játékok, háborús eszközök stb. számára mind értékes tárgyak, melyek történetét is ismeri, 
szenvedélyesen gyűjti és gondoskodik fennmaradásukról. Mint hallhatta tőle a közönség, fontosnak tartja, hogy 
a történelmünk tovább éljen a jövőben is, mert  biztos benne, hogy a múltunk nélkül nincsen jövőnk. 
Ugyancsak felvidéki Bukovszky Borbála is Szentpéteren, aki büszke magyarságára, az ünnepekkor hordott 
kokárdára s fiatal kora ellenére (12 éves) már megtapasztalta, hogy az anyanyelven szerzett tudás az igazi, hogy 
a baráti szálak is megszakadhatnak egy-egy elhibázott szülői döntés következtében. A 18 éves szabadkai 
gimnazista, Német Kristóf a délszláv háború idején történt szívszorító eseményt idézett fel munkájában. Egy 
édesanya lehetetlent nem ismerő kalandos útját katonafiához mesélte el, mely példázata lehet az anyai 
szeretetnek, de a kitartásnak, összetartozásnak is. 

A két év pályaműveit értékelte Kolczonay Katalin, nyugodt szívvel állítható „örökös értékelő bizottsági 
elnök”, aki a kezdettől első embere az értékelő bizottságnak, egyben támogatója is a meghirdetőnek, a 
díjkiosztó ünnepségek megszervezésének. Megállapította, hogy a dolgozatok pontosan jelzik 
magyarságtudatunkat, hogy milyen lelki, szellemi állapotban élünk a Kárpát-medencében. Jelzik, hogy milyen 
lélekrombolásos, létrombolásos magyarságellenes erők működtek itt s ezt mi legyőztük. Örömmel állapította 
meg, hogy a pályaművek a folytonosságot bizonyítják, meglátása szerint a pályázat egy akkora megtartó 
mozgalom, amelyet ősöktől örökölt emberek működtetnek. Akik a mai országhatáron túl nőnek fel, őket az élet 
keményebb feladatok elé állítja, de tudják céljukat és feladatukat, ezért fokozottabban jobban vigyáznak rájuk. 

Az Uránia Nemzeti Filmszínház színpada „roskadozott” a díjaktól. Egymás után lepték el a színpadot a 
megérdemelt jutalmakat átvevő helyezettek: különdíjasok, harmadik, második, első és kiemelt első díjasok 
valamint a legértékesebb díjjal, a Magyar Kultúra Napja-díjjal jutalmazott diákok és felnőttek, korosztályok 
szerinti sorrendben. Mint mindig, a MKN-díj önzetlen, neves alkotója, Józsa Judit kerámiaszobrász, a Magyar 
Kultúra Lovagja, aki a Palóc Társaság tiszteletbeli tagja most is személyesen adta át a gyönyörű művészeti 
alkotást az arra érdemesülteknek. Várakozás, kíváncsiság, elégedettség, mosoly, öröm, taps váltotta egymást, 
amint Kolczonay Katalin szólította, kezet fogott és átnyújtotta az emléklapokat a helyezetteknek s akik átvették 
a jutalmakkal tömött tasakokat a díjosztást végző Urbán Árpádtól és szorgoskodó kicsi lányaitól, Rékától, 
Annától, Boglárkától. A temérdek díj intézmények, szervezetek, magánszemélyek önzetlen adományozóinak 
köszönhető. Közülük is kiemelendő a Magyarság Háza, mely az előkelő s méltó helyszínt biztosította s neki 
köszönhető az is, hogy az ünnepséget záró szórakoztató műsor a jövőre nézve követendő  útravalónak is 
számított, az állófogadás pedig a szemszájnak ingerén túl a baráti kapcsolatok ápolásának és újak születésének 
is kitűnő alkalmat nyújtott. (A többi támogatónk kiléte beszámolónk végén található). Mint eddig mindig, 
köszönőlevelet és jutalmat vehettek át a diákokat felkészítő tanárok is. 

Nem mehetünk el szó nélkül a már említett szórakoztató műsor kiemelése nélkül, amely méltó 
befejezése volt a 25. és 26. pályázat együtt megvalósult díjkiosztó ünnepségnek. „Magyarnak lenni igenis jó!” 
címmel ugyanis a Kiss Kata zenekar fergeteges műsorát láthatta, hallhatta a közönség, amelyben a teremben 
helyet foglaló legkisebbek is részt vettek, énekeltek és táncoltak, a szüleik, a családtagok, tanárok és vendégek, 
mindenki örömtől csillogó szemekkel tapsolta meg őket. De nemcsak hosszan tapsoltak, hanem énekelt is 
boldogan a „terem”: „ Együtt dobban a szív, s benne dobban a szó, magyarnak lenni igenis jó!...” 

Valóban jó volt az ünnepségen magyarnak lenni! És a mindennapokban… 
 
 
 
 
 

 



  
Pál Péter ifjú művész Csibi Krisztina köszönti a sereglést 

 

 
Pél Péterrel énekelünk 

  

  
Kalotaszegi legényes… …táncolja Cserei Hunor és Palotai Gergő 

  
  
  



 
Tarnóczy László Rózsa Heléna részletet olvas fel művéből 

  

  
Dénes Attila Norbert Erdélyből érkezett Dósa Attila lírai ihletésű írásából olvas 

  

 
 

Nagy Jázmin anyanyelvéről elmélkedett Ő a múzeumalapító Szalay Szabolcs 



  

  
Stricho Lola nagyapjáról mesél Német Kristóf története megható 

  

 
 

Kolczonay Katalin a fáradhatatlan ítész Józsa Judit és gyönyörű alkotása 
  

   
 2022 II.  díjasai az I. korosztályban 2021 MKN-díjasa Dénes Attila Norbert  

a II. korosztályban 



  

  
2021 MKN-díjasa Angyal Árpád  

a III. korosztályban 
Mezey Kinga Noémi és  

Adamczyk Kosztyú Katalin 
  

 

 

Majoros Albínka és Király Denisa Murin Dániel, Nagy Jázmin, Kovács Emese, 
Fridrik Blanka  

I. díjas középiskolások 
  

  
Mihalovič Marcell, Szalay Szabolcs, Takács Richard 

I. díjasok az I. korosztályban 
Dósa Attila és Francia Henrietta 



 

  
Angyal Árpád és Kovács Sándor Kiemelt I. 

díjasok a felnőttek között 2022-ben 
Bukovszky Borbála MKN-díjas 

alapiskolás 
  

  
Pásztor Csaba és Szabolcs 2021-ben lettek 

MKN-díjasok 
Német Kristóf 2022-es MKN-díjas 

a II. korosztályban 
  

 
Dr. Balla Lóránté 2022-ben a felnőtt MKN-díj 
  



 
A felkészítő tanárok karéja 

  

 
A Kiss Kata Zenekar 

  
  
  
  
  



 

 
Jókedvvel táncolók Kiss Kata 

  

 

 
Ketten éneklik: Magyarnak lenni igenis jó! Egy félterem… 

  

 
és a másik fél 

 A képeket Urbán Attila készítette 



  
 

A díjazottak jutalmát  
az alábbi intézmények, szervezetek és magánszemélyek biztosították:  

 
Anyanyelvápolók Szövetsége, FellPack Kft,. Kolczonay Katalin magyartanár, rádiós és televíziós 

szerkesztő, a Palóc Társaság Tiszteletbeli Tagja, Józsa Judit kerámiaszobrász, a Magyar Kultúra Lovagja, a 
Palóc Társaság Tiszteletbeli Tagja, Lezsák Sándor költő, a Magyar Országgyűlés alelnöke, Lukács Ágnes 
tárogatós, a Palóc Társaság Tiszteletbeli Tagja, Magyarság Háza, MIRA Office – Zselíz, Országos Honismereti 
Szövetség, Palóc Társaság, Patassy Sándor grafikus, honlapmester, Püski Kiadó, Rákóczi Szövetség, 
Szidiropulosz Archimédesz történész, szociológus, a Palóc Társaság Tiszteletbeli Tagja, dr. Tankó Károly 
régész, örökségvédő szakértő, Tulipán Műhely – Sós József fafaragó, Trianon Kutatóintézet Alapítvány, Urbán 
Attila. 

Köszönjük jótevőink nagylelkű támogatását, amellyel segítik a Palóc Társaság magyar nemzeti 
műveltséget őrző, továbbadó és fejlesztő tevékenységét! 

 
  
 
 
 

A Kiss Kata zenekar dala, üzenete minden nemzedéket megérintett és segített abban, hogy 
Trianon 100. évfordulóján és azóta is mindig újra együtt érezhessük: összetartozunk! 

Magyar vagyok 

Áldott e föld  és áldott e szó, 
Édes Hazám! 
Itt van a bölcsőm,  s itt ringatott 
Az én édesanyám. 
És ha egyszer síromon nő a vadvirág, 
Én fentről is, a mennyből is, 
Hallom majd szavát: 
 
Együtt dobban a szív, s benne dobban a szó 
Magyarnak lenni, igenis jó! 
Az egekig ér már a nyíló virág, 
Karjába zárja a Magyarhazát.  

Hazám e föld, mit szívünk fölé 
Kárpátok fonnak népünk köré. 
Hazámban mindig otthon vagyok, 
Hiszem, hogy én is jó magyar vagyok! 
 
Mint sírból támadt ősi erő, 
Olyan vagy  Hazám. 
Messze sodort bolyongó kő 
Tenger zord viharán. 
Nagy hegyeknek öléből 
Nyílik a vadvirág, 
Én lentről is, a mélyből is 
Hallom majd szavát: 
 
Együtt dobban a szív, s benne dobban a szó, 
Magyarnak lenni, igenis jó! 
Az egekig ér már a nyíló virág, 



Karjába zárja a Magyarhazát. 
 
Hazám e föld mit szívünk fölé 
Kárpátok fonnak népünk köré 
Hazámban mindig otthon vagyok 
Hiszem, hogy én is  jó magyar vagyok! 
 
Ezer virágból bokrétát  kötni kéne már, 
Mert egy az utunk s ha összefogunk megmarad Hazánk! 

 

 

 
 
 
 


